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                                                  ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REMOTA                 
 
 

Aos seis dias do mês de agosto de dois mil e vinte as 19h00 foi realizada pela Plataforma Teams, a reunião 
remota ordinária do Conselho Participativo Municipal do distrito Jaçanã/Tremembé. 
 

Presentes:  1) Coordenador: Dogivaldo de Freitas 2) Secretário: Marina Correia da Silva 3) Conselheiro: 
Catarina do Carmo Praxedes de Souza 4)Conselheiro: Carlos José Marques 5) Conselheiro: Nielson 
Fortunato Souza Santos 6) Conselheiro: Paulo Alves Garrido Junior 7) Conselheiro: Aytalane Sales de Souza 
8) Conselheiro: Alex José de Oliveia Marchiorato 9) Conselheiro: Silvio Pereira Silva 10) Conselheiro: Irineu 
de Castro 11) Conselheiro: Marcelo Oliveira Gomes 12) Conselheiro: Andre Salvador Caxiado Guerra 13) 
Convidado: Sr Hélio - CADES 
 

Interlocutor da Sub Prefeitura: Rosimau Alves Rodrigues. 
 

O Sr. Rodrigues interlocutor da sub prefeitura as 19h00 deu início a reunião, informando que a reunião já 
estava sendo gravada. O Sr. Alex solicitou uma tolerância de dez minutos para acesso dos demais 
conselheiros. Passados os dez minutos iniciou a reunião com sete participantes. O Sr Rodrigues lembrou 
novamente   para todos que a reunião estava sendo gravada. 

 

O Sr. Dogivaldo Coordenador iniciou a reunião solicitando que o Sr. Marcelo fizesse a chamada dos 
presentes, tendo em vista que a Sra. Marina ainda não estava presente. O Sr. Alex informou a Sra. Marina 
quando entrou que o Sr. Marcelo estava fazendo a lista de presença. 
 

O Sr. Rodrigues interlocutor da sub prefeitura fez a leitura da pauta da reunião, conforme abaixo: 
 

1) Retorno das demandas encaminhadas a sub prefeitura 
2) Colocação em Ata da aprovação do Ofício das 32 subprefeituras 
3) Votação da Portaria 04/2020 
4) Eleição do Coordenador e Secretario se for o caso 
5) Aprovação do regimento 
 

O Sr. Rodrigues iniciou a leitura da devolutiva das demandas dos ofícios encaminhados: 
 

OFICIO 02/2020 – Vistoria de área 
RESPOSTA: ´ Em vistoria ao local indicado, não foi constatado irregularidade, conforme fotos (Já enviadas 
pelo Governo Local) 
A Sra. Marina solicitou a informação de quem tinha encaminhado este oficio. O Sr. Alex esclarece que foi 
enviado pelo e-mail. Oficial a da COM por solicitação de moradores 
 

OFÍCIO 03/2020 – Espaços Públicos 
 Sr. Rodrigues informou que existe dois ofícios com número 04/20 e que deve ter ocorrido um equivoco 
O Sr. Alex, informa que o ofício número 03/20 refere-se a Discussão com o governo local dos espaços 
públicos não utilizados e que o ofício 04/20 é a cobrança das devolutivas do ofício 03/20. 
 

- Antigo Telecentro Jd. Cabuçu – Está sendo utilizado pela Associação Renascer do Jd. Cabuçu e o 
responsável é o Sr. Kamoto 
 

- Coreto Vila Galvão – Fiz a visita, está sendo providenciado a retirada de faixa de comerciante, mas tem 
uma ação fiscalizatória sobre o espaço. 
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Sra. Catarina comentou que este é um espaço de patrimônio histórico tombado. Informou que a 
comunidade plantou flores e no dia seguinte a prefeitura retirou todas as plantas sem prévia comunicação 
Sr. Rodrigues informa que quando fez a visita não identificou esta situação, mas vai verificar junto a 
prefeitura se houve esta ação 
 

- Antigo Telecentro Bortolândia – Está sendo utilizado pelo NCI - Núcleo de Convivência do Idoso - atende 
200 pessoas idosas, mais no momento fechado por causa da Pandemia. 
 

- Quadra do telecentro Bortolândia – Está sendo utilizado pela comunidade com o projeto social realizado 
pelo Prof. Ricardo com crianças e adolescentes de 7 a 13 anos.  Espaço foi sugerido extraoficialmente, para 
fazer a Base da GCM 

 

- Quadra Jardim Labitary (Rua dos Pássaros) – Este sendo utilizado ela comunidade 
 

- Vestuário da quadra – Está sendo utilizado pela Capela Santo Arcanjo que pertence a matriz da Igreja 
Nossa Senhora da Piedade do setor Jaçanã. Padre Luis Molento. Aos domingos, existem missas às 8:00 
Horas. 
Sr. Aléx comentou que o vestuário pertence a Quadra de futebol e pelo que tem de conhecimento a capela 
não tinha autorização da prefeitura para o funcionamento e não concorda porque foi tirado o espaço da 
comunidade 
O Sr. Rodrigues informa que conversou com o advogado da Igreja e já foram orientados, a fazerem os 
procedimentos, para oficializar a ocupação do espaço. 
 

0FICI0 04/2020   - Caso da Tenda   enviado em 08/07/2020 
Pauta 1 Demanda sendo tramitada via CADES, através do processo Nº 6068.2019/00031890 
 

Pauta 2 Fiscalização em loteamento irregular no Jardim Santa Cruz do Corisco, altura da Av. Sezefredo. 
Área de atuação da SVMA, foi feito uma intervenção pela GCM Ambiental, e sendo monitorada pela 
Fiscalização da Subprefeitura JT 
 

Pauta 3 Equipamentos retirados da Praça Joana D`arc ... Retirados pois estavam danificados, e aguardando 
recursos para serem reinstalados.  
O Sr. Rodrigues informa que não foi recolado porque a Prefeitura não tem recursos e só poderia ser 
instalado se houvesse recursos de emenda parlamentar, 
Sr. Dogivaldo que o anseio d da comunidade é fazer uma quadra. Também informa que um arquiteto se 
prontificou a fazer um projeto gratuitamente. 
Sr. Carlos comentou que os equipamentos não estavam danificados como informa a Prefeitura, porém 
infelizmente não tem fotos 
Sra. Marina comentou que os equipamentos estavam em boas condições e o que falta é iluminação. 
Sr. Carlos precisa é solicitar a instalação de luzes e não troca da iluminação. 
Sr. Hélio CADES comentou que fez um levantamento e que cada praça recebeu para instalação do s 
equipamentos um valor de R$ 30.000,00 do Mario Covas Neto, isso consta no Portal da Transparência em 
verbas parlamentares.  

 

O Sr. Carlos comentou que solicitou como demanda em março na reunião uma interlocução da 
subprefeitura junto a CET para colocação da faixa travessia de pedestre. Acredito que teríamos que 
solicitar diretamente a CET? 
O Sr. Rodrigues comentou que ao final das devolutivas fara alguns comentários sobre ofícios e solicitações. 
 

Pauta 4 Estrada das Três Cruzes (Limpeza calçadas, tampas bueiros quebradas) Serviços realizados 
parcialmente, e demais em andamento. 
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O Sr. Alex faz a indagação de quando vai será o término da execução dos trabalhos, pois foi solicitado 
desde de março/20. 
O Sr. Rodrigues vai verificar previsão do término dos trabalhos e dará uma devolutiva. 
 

Pauta 5 Obras para moradores do João Kumamoto (Infraestruturas), águas pluviais.  
O Sr. Rodrigues informa que esta demanda deve ser solicitada através de ofício direto na SIURB, e também 
pode ser realizado com emenda parlamentares. Ou seja, não é atribuição da Subprefeitura JT. 
O Sr. Rodrigues orientou que solicitação através de 156 ou de ofício em áreas que sejam considerados 
ocupadas a subprefeitura não realiza serviços por caracterizar irregularidade jurídica 
 

Pauta 6 Doação Mini Trator - Roçadeiras Portáteis Sendo utilizado pela Subprefeitura, mais no momento 
está quebrado. Equipamento só compensa ser utilizado em áreas planas e de grandes volumes. 
O Sr. Alex comenta que foi uma grande festa a doação deste trator, mas para nossa região e nossas praças 
e este equipamento não e adequado. Esta peça quem vai consertar a subprefeitura ou o doador? 
Sr. Rodrigues, pelo que conversou com o Coordenador da área e pela percepção que ele Rodrigues teve é 
que não compensa para subprefeitura fazer o conserto tendo em vista que será pouco utilizado, mas de 
qualquer forma vai verificar e dará um retorno. 
O Sr. Alex perguntou se a subprefeitura tem conhecimento de quantos dias foi utilizado o equipamento 
na região para que se possa ter quebrado esta peça. 
O Sr. Rodrigues vai verificar todas estas informações junto a área responsável e depois dará uma devolutiva 
 

 
 

OFICIO 05/2020 Plano de recapeamento da Subprefeitura Jaçanã/Tremembé SEI 6043.2020/0001174-6 
Planejamento realizado pela SMSUB. (Onde já foram contempladas algumas avenidas do distrito) 
 

OFICIO 06/2020 Ratificação do Oficio 04/2020 
 

OFICIO 07/2020 Autorização de loteamento: Rua Aires Fernandes Perna e Rua Roberto Baldi ( Jd Uniserv) 
Sendo tramitado via SEI Nº 6043.2020/0001243-2   e também via CADES. 
Sra. Marina, aproveitando a participação do Sr. Hélio do CADES sobre um mini condomínio que está sendo 
construído na Cantareira na av. sezefredo Fagundes onde estão fazendo várias entradas provocando um 
grande desmatamento ambiental. Quero que seja registrado em Ata para que possamos tratar de assunto 
e eu gostaria de participar porque precisamos preservar nossa região que rica em verde. 
Sr. Hélio é necessário que subprefeitura verifique junto secretaria do verde se esta obra está licenciada e 
as informações da obra. Nós recebemos apenas cópia do ofício e se tem parecer técnico de preservação 
da área verde 
 

OFICIOS 08 e 09/2020 Solicitação de reunião do CPM – Presencial. Foi Indeferido, em virtude do Decreto 
Municipal - Pandemia do Covid 19. 
O Sr. Alex a resposta foi encaminhado para onde e para quem. O Sr. Dogivaldo participou de uma reunião 
da saúde e fez a pergunta se era possível a reunião presencial e a resposta da saúde foi que a sugestão é 
eu não houvesse, mas  não haveria impedimento, dependendo de número de pessoas e do interesse do 
conselho, poderia enviar um ofício para a saúde pedindo a autorização, a gente entende o momento e 
respeito mas podia haver um diálogo sobre este assunto. 
Sr. Rodrigues encaminhou a resposta para o e-mail do Sr. Dogivaldo e para Sra. Marina, indeferindo a 
reunião presencial. Com todo o respeito ao pessoal da saúde, mas eles têm autorização para permitir 
reuniões presenciais. 
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OFICIO 10/2020 Obras no Córrego da Paciência. Tratativas, sendo realizadas pelo processo Nº 
6029.2020/0012019-0 
 

Sr. Rodrigues, solicitar uma gentileza e uma sugestão quanto ao encaminhamento dos ofícios, pois vários 
ofícios estão sendo encaminhados para várias áreas e caba as vezes ficando perdido e demorando muito 
pra ter ações. A sugestão é canalizar no interlocutor para maior agilidade. Também para agilizar seria 
importante que toda a demanda fosse registrada no 156. 
Sr. Marina não sei se estou fazendo corretamente, pois estou insatisfeita porque não está sendo passado 
para a secretaria as atribuições, causando transtornos como estes dos envios dos e-mails pra outras áreas. 
E eu quero ´que seja a respeitado as atribuições da secretaria o objetivo é passar para todos os 
conselheiros. 
Sr. Rodrigues comentou sobre apenas os ofícios das demandas. Quanto a ofícios para secretaria especial. 
Por exemplo com relação as trocas e substituições o Sr. Dogivaldo me perguntou se mandaria para 
subprefeitura ou para secretaria especial. Eu orientei que enviasse direta para a secretaria 
O SR. Alex comentou que referente aos ofícios eu não vejo problema, mandar com cópia para Sr. Rodrigo 
e José Bispo. Com relação a sua orientação das substituições para o coordenador Sr. Dogivaldo, não 
concordo, porque não foi cumprido a portaria 02 e o regimento interno. 
O Sr. Rodrigues respondendo as alegações do Sr. Alex, para ficar bem claro, eu orientei o Coordenador 
porque é o coreto, agora quanto aos problemas internos do conselho deve ser resolvido entre vocês, sem 
a participação da subprefeitura e do interlocutor 
O Sr. Alex comentou que o papel da Sra. Marina como secretaria foi totalmente descartado. 
Sr. Hélio comentou que o CADES fica a disposição do CPM para as eventuais demandas que possam surgir 
é só enviar um ofício. 
A Sra. Marina comentou que existe uma demanda no Núcleo Engordador - desmatamento localiza na av. 
sezefredo Fagundes e ela gostaria de participar.  
Sr. Hélio, informar que qualquer suspeita ou demanda na região seja feita pelo 153GCM 
Sr. Dogivaldo comentou para dar sequência na reunião tendo em vista o horário adiantado. 
 

O Sr. Dogivaldo informou que a próxima pauta é colocar em Ata da aprovação do Ofício das 32 
subprefeituras que a Sra. Marina pode estar colocando e a Votação da Portaria 04/2020 que seria 
prorrogação dos mandatos 
 

Sr. Alex comentou que em relação a votação, quero fazer o registro, amanhã no dia 07/08 vai entrar com 
uma solicitação com a Sra. Gleuda referente ao desmerecimento deste conselho referente ao 
descumprimento dos artigos, eu não sou contra a substituição de conselheiros, porém houve uma infração 
muito grave, não foi cumprindo os artigos da portaria 002/20 e vários artigos 23, 45, 47, 50, 51, 52, 53 e 
54 foram feridos. Não houve uma discussão e uma pauta especifica para que fosse substituído nenhum 
conselheiro e eu discordo neste momento da continuidade desta votação. 
 

A Sra. Marina, informa que tinha feito um texto e pretendia ler sobre este assunto da prorrogação da 
votação, porém o Sr. Aléx já comentou e explicou muito bem sobre os artigos que foram descumpridos e 
por isso eu também sou contra esta votação. 
 

O Sr. Dogivaldo comentou para o Sr. Alex que esta livre para fazer o que bem entende em relação ao 
assunto e que agiu na legalidade que não fez nada errado. 
 

O Sr. Alex reafirmou que não agiu dentro da legalidade e os procedimentos não cumpridos por falta de 
leitura do Coordenador.  
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O Sr.Dogivaldo deu continuidade a reunião pediu para o Sr. Rodrigues fazer o processo de votação para 
que tudo fique de forma imparcial. 
 

O Sr. Rodrigues comenta que temos de votar pela decisão do colegiado pela prorrogação e votação e que 
fará a mediação. 
A Sra. Marina lembrou que o Coordenador Sr. Dogivaldo abriu mão da prorrogação do mandato. Sr. 
Dogivaldo informou que tudo bem para seguirmos para a votação 
 

Sr. Rodrigues pediu para que as pessoas se apresentarem como candidato a Coordenação: Dogivaldo e 
Carlos José. A Sra. Marina que havia se candidatado à coordenação, porém informou sua desistência. 
 

A Sra. Marina pede a impugnação dos votos do Sr. Marcelo, Irineu e André, tendo em vista o não 
cumprimento do regimento e da portaria. 
 

O Sr. Paulo Garrido então comenta que mediante esta colocação não deve ter eleição, isso não é 
brincadeira, pois está se tornando uma guerra. 
 

O Sr. Alex comenta que com todo o respeito ao Sr. Paulo Garrido e ao Sr. Marcelo, não foi feito a leitura 
do regimento. No grupo houve várias discussões e a reunião foi adiada, houve muita pressa por parte do 
coordenador nas substituições sem o respeito do cumprimento do regimento. 
 

Sr. Paulo comenta então faz a eleição hoje e na próxima leitura do regimento e depois faremos a eleição. 
 

Sr. Marcelo, comenta que não querendo angariar, nada, o que não pode é privilegiar um e não outro. No 
dia 10/07 o Sr. Nelson deveria ter encaminhado a carta e a Sr. Marina não deu retorno. Não sou filiado a 
nenhum partido, quero pensar em servir o meu bairro. Existe incoerência pessoal da saúde para reunião 
presencial? Tem que ser colegiado. 
 

Sr. Irineu, comentou que parece que o Sr. Alex e a Sra. Marina não querem os suplentes Irineu, Marcelo e 
André assumam, teria algum motivo que se houvesse a reunião os suplementes não assumiriam com 
efetivo? 
A Sra. Marina comenta sobre a fala do Sr. Irineu, que não tem nada contra nenhum dos suplementes 
porem somos um colegiado e não passou pela secretaria e tem quer seguido os tramites legais. 
 

Sr. Alex comentou que não tem nada contra Irineu, Marcelo e André, o que houve é que coordenador está 
fazendo as coisas por conta própria e tem que ser respeitado e não entendemos a pressa. 
 

O Sr. Rodrigues comentou que o suplemente tem direito adquirido desde que existe a vacância. As 
discussões que foram tomadas têm comtemplado Sr. Irineu, Sr. Marcelo e Sr. André, até porque já foi 
publicado no diário oficial. 
 

Sr. Carlos comenta que temos uma portaria e os artigos foram infringidos, por isso tem que ser impugnado. 
 

Sr. Rodrigues lembra que a maioria decide em relação a continuidade da votação. Votaram pelo adiamento 
Sr. Alex, Sr. Carlos e Sra. Marina. Votaram pela eleição o Sr. Dogivaldo Sr. Paulo, Sr. Marcelo, Sr. André e o 
Sr. Irineu. Portanto, a maioria votou pela eleição 
 

Sr. Rodrigues deu continuidade a reunião com a votação para coordenador que tem como candidato: Sr. 
Dogivaldo e Sr. Carlos. Solicitou que a cada um se apresente com seu nome e em que vai votar. 
 

O Sr. Aléx comenta que novamente que está sendo infringido o artigo 31 da portaria. 
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Votação para Coordenação 
Marcelo  =  Dogivaldo 
Paulo  = Dogivaldo 
Irineu  = Dogivaldo 
Dogivaldo  =  Dogivaldo 
André  = Dogivaldo 
Catarina  = Dogivaldo 
Lane  = Dogivaldo 
Marina  = Carlos 
Carlos  = Carlos 
Silvio  - Carlos 
Alex  =  Carlos 
 

O Sr. Nielson está ausente para votação. O Sr. Carlos solicitou que fosse registrado que mais uma vez não 
está sendo cumprido a Portaria. O Sr. Alex também fez questão de registrar que vai encaminhar para o 
Ministério Público para impugnar a votação. 
 

O Sr. Rodrigues iniciou a votação para o cargo da secretaria, que os candidatos são o Sr. Irineu e Marina. 
Votação para Secretaria 
Alex   =  Abstenho 
Marcelo  = Irineu 
Dogivaldo  =  Irineu 
Paulo  =  Irineu 
Irineu  =  Irineu 
André  = Irineu 
Catarina  =  Irineu 
Lane  =  Irineu 
Marina  = Abstenho 
Carlos  = Marina 
Silvio  =  Abstenho 
 

A Sra. Marina, estava com problemas de conexão, porém quando voltou se absteve do seu voto. 
 

O Sr. Rodrigues, mediante a votação informa que o Sr. Dogivaldo está reeleito a Coordenação e o Sr. Irineu 
eleito a secretaria. 
 

S. Dogivaldo informa que a próxima pauta seria a leitura do regimento, mas pelo adiantar da hora 21h13 
não seria viável por que não daria tempo e propõe uma reunião extraordinária para o dia 13/08 para a 
leitura do regimento. 
 

A Sra. Catarina pediu a palavra para comentar que não menosprezando ninguém, fomos eleitos para 
trabalhar para o território e não deu tempo para o coordenador e secretária para o desenvolvimento do 
trabalho frente principalmente em função da pandemia e agradeço a todos. 
 

O Sr. Rodrigues comenta que a decisão é do colegiado. E propõe que se faça uma votação pelo 
adiantamento ou não para leitura do regimento para uma reunião extraordinária.  
 

Os conselheiros que votaram a favor da leitura do regimento na em uma próxima reunião extraordinária 
são: Irineu, Marcelo, Lane, André, Dogivaldo e Paulo. O Sr. Carlos se absteve do voto, a Sra. Marina se 
absteve e diz que seu voto não fez a menor diferença porque não está sendo de acordo com o regimento. 
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 O Sr. Alex não se pronunciou nesta votação. 
 

O Sr. Dogivaldo informa que a reunião extraordinária está agendada para a próxima quinta feira dia 13/08 
às 19h00. 
O Sr. Rodrigues informa que a reunião está sendo gravada e tudo será constada em Ata, eu na condição 
de interlocutor quero parabenizar o Sr. Dogivaldo pela reeleição e o Sr. Irineu para o cargo da secretaria. 
Mais uma vez senhores, deixando bem claro e representando a subprefeitura nós não nos envolvemos em 
questões internas do conselho. A subprefeitura em nome do Sr. Rodrigo Arraval, deixamos as portas do 
gabinete abertas para os conselheiros e os munícipes, agradeço a todos por mais esta reunião e boa noite 
a todos e passo a palavra para o Sr. Dogivaldo. 
 

Sr. Dogivaldo, primeiramente agradecer a presença de todos e parabenizar Sr. Irineu pela eleição ao cargo 
da secretaria, nós vamos tentar fazer o melhor, já que eu e a secretaria não estávamos alinhados, espero 
que agora possamos nos alinhar para fazer um bom trabalho. Agradeço que me deu um voto de confiança 
e minha responsabilidade aumenta com a comunidade e população. Sou aprendiz estou começando agora 
é mais um desafio, mas vou tentar melhorar a cada dia, mais um vez muito obrigado em que vou em mim. 
O Sr. Rodrigues passou a palavra para Sr. Irineu, que agradeceu pela votação, é mais um aprendizado estar 
participar de um conselho, tem outras experiencias,  temos que ter a humildade de querer aprender, 
conhecer e fazer um bom trabalho, pois é por isso que os munícipes votaram em nos. 
O Sr. Rodrigues finalizou a reunião informando que quando tiver em mãos a gravação da reunião estará 
encaminhando pra o Sr. Dogivaldo, Sra. Marina e Sr. Irineu para que seja enviado a todos os conselheiros.  
Agradeço a todos e desejou um boa noite a todos. 
Os demais conselheiros também agradeceram e parabenizaram os eleitos.  

 

Esta Ata foi confeccionada por Irineu de Castro, porém deveria ter sido confeccionada pela Sra. Marina 
que nesta reunião ainda era a secretária do conselho. 
 
 
 
 
Dogivaldo de Freitas 
  Coordenador 
 
 
 
Irineu de Castro 
  Secretario 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                  


